
A M . c e o 

AMENDEMENT n r . ! 

n a s -

datum raadsvergadering: 

ţ aangenom ī̂ŕ aangenomen Z verworpen Z ingetrokken 

Amendement. 

D e g e m e e n t e r a a d v a n D e n H e l d e r , i n v e r g a d e r i n g b i j e e n o p 1 5 e n 2 2 j u n i 2 0 1 6 ; 

g e l e z e n h e t r a a d s v o o r s t e l R V 0 1 6 . 0 0 4 6 a g e n d a p u n t 6 ; 

besluit: 
D e k a d e m o t a 2 0 1 7 - 2 0 2 0 o p d e v o l g e n d e p u n t e n t e w i j z i g e n : 

B t z . 1 5 : v e r w i j d e r d e o p één n a l a a t s t e z i n : "Een bijkomend voordeel van een 
draadloos systeem is dat er geen kapitaalverlies is , mocht in de toekomst een 
andere locatie voor huisvesting van het stadhuis worden gevonden". 

B i j l a g e 1 : d e a l i n e a o v e r h e t s t a d h u i s , d e t w e e d e z i n : "Op basis daarvan wordt in 
2016 een keuze gemaakt voor één van deze locaties". 

a l s v o l g t t e w i j z i g e n : "Door de raad is een keuze gemaakt voor renovatie van het 
huidige stadhuis aan de drs. F. Bijlweg". 

N a m e n s d e f r a c t i e v a n d e S t a d s p a r t i j D e n H e l d e r , 

T o e l i c h t i n g : 
O p d e r a a d s v e r g a d e r i n g v a n m a a n d a g 1 4 j u n i 2 0 1 6 h e e f t d e r a a d b e s l o t e n h e t 
c o l l e g e o p t e d r a g e n : 

« U i t e r l i j k 1 a u g u s t u s 2 0 1 6 e e n p l a n o p h o o f d l i j n e n , m e t b e t r e k k i n g t o t r e n o v a t i e 
v a n h e t h u i d i g e s t a d h u i s a a n d e d r s . F . B i j l w e g a a n d e r a a d t e r v a s t s t e l l i n g , 
a a n t e b i e d e n 

« D e g e m e e n t e r a a d i n d e r a a d s v e r g a d e r i n g v a n 1 1 j u l i 2 0 1 6 e e n c o m m i s s i e v a n 
7 r a a d s l e d e n t e l a t e n b e n o e m e n . D e z e c o m m i s s i e d i e n t d i r e c t b e t r o k k e n t e 
w o r d e n b i j h e t o p s t e l l e n v a n h e t p l a n v a n a a n p a k e n d e u i t w e r k i n g d a a r v a n . 
D e z e c o m m i s s i e h e e f t t e v e n s a l s t a a k d e v o o r t g a n g t e b e w a k e n e n v e r t r a g i n g 
t e v o o r k o m e n . 

P . R . Rèeìritè 

\ 



AMENDEMENT IV . : 

C h r i s t e n U n i e 

: 

beter voni eter voor Den Held 
ĩènjį a a n g e n o m e n 

datum raadsvergadering: 

a a n g e n o m e n V e r w o r p e n l i n g e t r o k k e n 

AMENDEMENT bij de kadernota 2017 

Eert nieuw beslispunt 8 toe te voegen: 

S. De keuzes voor nieuw beleid te expliciteren, inhoudende: 

Het bedrag voor de veteranendag structureel te verhogen tot C25.000 te dekken binnen 
programma 1. 

Namens de fracties van 

de ChristenUnie, Beter voor Den Helder, 

In de kadernota 2017 is geen ruimte voor nieuw beleid. In het besluit wordt ook op geen enkele wijze 
gerefereerd aan keuzes voor nieuw beleid. Dit lijkt te betekenen dat bij vaststelling van de kadernota 
alle opgesomde delen van het nieuwe beleid, zowel incidenteel als structureel opgenomen worden 
als zoekrichting voor de begroting 2017 ev. 

In de keuzes voor structureel nieuw beleid wordt de veteranendag genoemd met C20.000. Dit bedrag 
is echter niet toereikend op het moment dat de deelname oploopt tot ;*1000 deelnemers. Dit aantal 
is reëel gezien het deelnemersaantal van de eerste keer en de lovende kritieken hierop. Gemiddeld 
worden zo'n 2200 Helderse veteranen uitgenodigd. 

In het verleden hebben wij onze vraagtekens gezet bij het aanpassen en zelfs het schrappen van de 
Veteranendag door het toenmalige college. In Augustus 2015 werd de Veteranendag dan ook weer 
gevierd na de door het college bij monde van toenmalige wethouder financiën Geurt Visser 
omarmde motie van 2014. Die motie sprak voor de gehele raadsperiode 2014-2018. 

T. Biersteker-Giljou C. Assorgia 

Toelichting: 



C h r i s t e n U n í e 

AMENDEMENT bij de kadernota 2017 

AMENDEMENT n f ' T 

datum raadsvergadering: 

a a n g e n o m e n Y v e r w o r p e n I i n g e t r o k k e n 

Een nieuw beslispunt 8 toe te voegen: 

8. De keuzes voor nieuw beleid te expliciteren, inhoudende: 

De mede-financiering organisatie kennishaven nietten laste van de begroting te brengen, 
maar op de investeringslijst van De Kop Werktl toe te laten voegen. 

Namens de Christenunie, 

Toelichting: 

In de kadernota 2017 is geen ruimte voor nieuw beleid. In het besluit wordt ook op geen enkele wijze 
gerefereerd aan keuzes voor nieuw beleid. Dit lijkt te betekenen dat bij vaststelling van de kadernota 
alle opgesomde delen van het nieuwe beleid, zowel incidenteel als structureel opgenomen worden 
als zoekrichting voor de begroting 2017 ev. 

We hebben als gezamenlijke Noordkopgemeenten een investeringslijst opgesteld van boven lokale 
economische impulsen. Hier hoort ook de ontwikkeling van de havens bij en de ontwikkelingen 
rondom onderwijs en arbeidsmarkt. Hiervoor zijn afspraken gemaakt over de bedragen die iedere 
gemeente bijdraagt. Hieruit zou de organisatie kennishaven bekostigd moeten worden. 



AMENDEMENT nr . : . 

datum raadsvergadering: 

oenomcnj/ v e r w o r p e n Z i n g e t r o k k e n 

Amendement 

D e g e m e e n t e r a a d v a n D e n H e l d e r , i n v e r g a d e r i n g b i j e e n o p 1 5 e n 2 2 j u n i 2 0 1 6 ; 

g e l e z e n h e t r a a d s v o o r s t e l R V 0 1 6 . 0 0 4 6 , a g e n d a p u n t 6 , h e t v o o r s t e l t o t h e t 
v a s t s t e l l e n v a n d e K a d e m o t a 2 0 1 7 - 2 0 2 0 ; 

besluit: 

h e t v o o r s t e l i n p r o g r a m m a 5 o p b l a d z i j d e 3 9 

"Middelen reserveren voor culturele innovatie, om uitvoering te kunnen geven aan 
het speerpunt cultureel ondernemen dat onderdeel is van de Cultuurvisie" 

a a n t e v u l l e n m e t d e v o l g e n d e t e k s t : 
"Deze middelen zijn niet bedoeld voor de culturele instellingen schouwburg 
De Kampanje, Triade en de Bibliotheek." 

N a m e n s d e f r a c t i e v a n d e S t a d s p a r t i j D e n H e l d e r , 

T o e l i c h t i n g : 
D e z e e x t r a m i d d e l e n z i j n b e d o e l d v o o r d e k l e i n e r e c u l t u u r o r g a n i s a t i e s . D e g r o t e r e 
g e s u b s i d i e e r d e i n s t e l l i n g e n , g e n o e m d i n d i t a m e n d e m e n t , k u n n e n bínnen h u n e i g e n 
b e g r o t i n g g e l d e n v r i j m a k e n o m c u l t u r e e l t e o n d e r n e m e n . 
I n h e t a n t w o o r d o p o n z e v r a a g 2 3 h i e r o v e r a a n h e t c o l l e g e , g e e f t h e t c o l l e g e a a n : d a t 
h e t p l a n n o g n a d e r u i t g e w e r k t m o e t w o r d e n m a a r d a t i n p r i n c i p e a l l e s p e l e r s i n h e t 
v e l d i n a a n m e r k i n g m o e t e n k o m e n v o o r d e z e s u b s i d i e . 



fìwiŭccio 

AMENDEMENT UT. 

datum raadsvergadering: 

l o 1 0 N- \ 

aaiiĽ.er.̂ m 

Amendement wijzigen budget uitbreiding formatie 

De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 15 en 22 juni 2016; 

gelezen het raadsvoorstel RVO16.0046 betreffende het vaststellen van de kadernota 2017-2020; 

besluit: 

Een nieuw beslispunt 9 toe te voegen luidende: 

De tekst op bladzijde 16 onder Motivatie "Bij de somenstelling van het collegeprogramma is 
kennis genomen (...) vergen de komende jaren extra capaciteiť 
te wijzigen in: 
Ter ondersteuning voor nieuw beleid is extra formatieruimte nodig en deze gelden worden 
onttrokken aan het beschikbare budget vacaturegelden" 

Namens de fractie van de Vrije Socialisten 

K. van Driesten 

Toelichting: 

Wij zijn van mening dat de formatieuitbreiding voor de werkzaamheden gericht op het bereiken 
economische impuls, waardoor er 100.000 euro uit de algemene middelen nodig is, uit de 
vacaturegelden gedekt dient te worden. 



ĥh ib-OOOO 

AMENDEMENT n r . : r 

C h r i s t e n U n i e datum raadsvergadering: 

AMENDEMENT bij de Kadernota 2017 aangenon-iţn .' v c r w o r p e t f / i n g e t r o k k e n I i n g e t r o k k e n ) 

Een nieuw beslispunt 8 toe te voegen: 

8. De keuzes voor nieuw beleid te expliciteren, inhoudende: 

de weerstandsratio voor 2017 te bepalen op 1,25 en het verschil tussen 1,25 en 1,4 te 
besteden aan voorstellen voor incidenteel nieuw beleid, met uitzondering van het fietspad 
Duinweg (niet noodzakelijk) en Nieuw perspectief (structureel). 

Namens de-ChristenUnie, 

T. Biersteker-Giljou 

Toelichting: 

In de kadernota 2017 is geen ruimte voor nieuw beleid. In het besluit wordt ook op geen enkele wijze 
gerefereerd aan keuzes voor nieuw beleid. Dit lijkt te betekenen dat bij vaststelling van de kadernota 
alle opgesomde delen van het nieuwe beleid, zowel incidenteel als structureel opgenomen worden 
als zoekrichting voor de begroting 2017 ev. 

Al jaren stellen we de weerstandsratio vast op 1,25. Tot op heden heeft dit altijd voldaan en er lijkt 
geen noodzaak voor verhoging van deze ratio, te meer omdat bijzondere risico's als afbouw sociaal 
domein in aparte buffer wordt opgevangen. Met de vrijkomende middelen kunnen een aantal 
voorstellen incidenteel nieuw beleid worden uitgevoerd. Het fietspad Duinweg heeft in onze ogen 
absoluut geen prioriteit en Nieuw perspectief zou geen incidentele zaak moeten zijn. 

de-ChristenUnie jChrist 



B M i t . û o o o S 

AMENDEMENT ĩ i r . : 

datum raadsvergadering: 

C l 

a a n g e n o m e n f verworpťţf^setrokkjn 

A m e n d e m e n t 

De gemeenteraad in vergadering bijeen op 15 en 22 juni 2016; 

gelezen het raadsvoorstel RVO 16.00046 betreffende het opheffen van reserves genoemd 
onder punt 7 in het raadbesluit RB 16.0031; 

het beslispunt 7 van het ontwerp-besluit (RB16.0031) als volgt te wijzigen: 

7. de reserves Ontwikkeling De Nollen en Investering stadhuis dekking kap. lasten die 
gecombineerd worden met andere reserves op te heffen. 

Toelichting: 

De middelen van en voor de 3 decentralisaties willen we geoormerkt zíen. Deze moeten niet 
terug vloeien in de algemene reserves. 

Namens de fractie 

Vrije Socialisten 

besluit: 

K. van Driesten 



f ļ M i v . C C O O Ĵ 

AMENDEMENT niV. 

datum raadsvergadering: 

:n l v e r w o r p e r f ? i n g e t r o k k e n 
a a n u e n o n v ; 

Amendement 

D e g e m e e n t e r a a d v a n D e n H e l d e r , i n v e r g a d e r i n g b i j e e n o p 1 5 e n 2 2 j u n i 2 0 1 6 ; 

g e l e z e n h e t r a a d s v o o r s t e l R V 0 1 6 . 0 0 4 6 , a g e n d a p u n t 6 , h e t v o o r s t e l t o t h e t 
v a s t s t e l l e n v a n d e K a d e m o t a 2 0 1 7 - 2 0 2 0 ; 

besluit: 

u i t b e s l u i t p u n t 7 t e v e r w i j d e r e n h e t s t u k t e k s t : 
"investering stadhuis dekking kap. lasten, die gecombineerd worden met andere 
reserves". 

N a m e 

e r 

\ 

T o e l i c h t i n g : 
D e k k i n g o p h e f f e n v a n e e n s t a d h u i s d a t n o g i n o n t w i k k e l i n g i s p a s t n i e t . 



flŕl|í-0COj| 

AMENDEMENT ŪT.'.^ 

datum raadsvergadering: 

a 

G R O E N L I N K S raadsve 
0 v\ i~ci 

a a n g e n o m e n i v e r w o r p Amendement 

De gemeenteraad van Den Helder in vergadering bijeen, gelezen het 
raadsvoorstel RVO 16.0046, agendapunt 5 

besluit 

bij gevraagd besluit een nieuw beslispunt 8 toe te voegen; 

- incidenteel een bedrag van 39.000 beschikbaar te stellen en dit te 
dekken ten laste van de van de bestemmingsreserve verplaatsing 
kinderboerderij van de Donkere Duinen naar de Helderse Vallei. 

- structureel een bedrag van ŝ 38.000 beschikbaar te stellen voor de Visie 
Dierenwelzijn en dit bedrag te dekken ten laste van de van de 
bestemmingsreserve verplaatsing kinderboerderij van de Donkere 
Duinen naar de Helderse V a l l e i . ^ - - — 

C.J. Dol-Cremers ^^^^Br 

Toelichting: 
Het is van groot belang dat het dierenwelzijn de nodige aandacht krijgt, wat nu 
niet het geval is. Er zijn veel vrijwilligers dag en nacht aan het werk. De nu 
beschikbare financiële middelen zijn niet toereikend om dit belangrijke werk 
goed te kunnen doen en de kwaliteit op peil te houden. Het Vogelasiel, dat steeds 
meer vogels opvangt, heefteen onderkomen dat zeker aan onderhoud toe is. 
In het verleden is een bestemmingsreserve gevormd voor de verplaatsing van de 
kinderboerderij van de Donkere Duinen naar de Helderse Vallei; groot 289.150 
euro. Deze verplaatsing is een aantal jaren geleden gerealiseerd, dus zijn deze 
reserve niet meer nodig. De Helderse Vallei heeft een meerjaren subsidie 
overeenkomst, waarin de benodigde financiën geregeld zijn. 



nr i i í . 00012 -

AMENDEMENT n r . : I 

C h r i s t e n U n i e datum raadsvergadering: 

AMENDEMENT bij de kadernota 2017 a a n g e n o m e n ! verworpeÉį/ i n g e t r o k k e n k k e r ^ ) I i n g e t r o k k e n 

Een nieuw beslispunt 8 toe te voegen: 

8. De keuzes voor nieuw beleid te expliciteren, inhoudende: 

De structureel voorgestelde verhoging van de bijdrage Top van Holland niet eerder te 
honoreren dan nadat duidelijk is omschreven wie welke rol heeft en daarbij nadrukkelijk de 
NBTC betrekken. 

Namens djjľhristenllnie, 

Al vaker ís benoemd dat de rolverdeling, dan wel rolvermenging van de verschillende spelers binnen 
het toeristisch veld onduidelijk is en naar ons idee niet effectief. De nadruk op DMO als regionale 
toeristische organisatie maakt ons inziens de rol van Top of Holland erg onduidelijk. We zijn een 
warm voorstander van het in positie brengen van NBTC als toeristische promotor van Den Helder en 
omstreken en willen dit graag in een beleidsplan terug zien, waarna besluit kan volgen over 
eventueel verhogen van de bijdrage aan Top of Holland 

T. Biersteker-Giliou , 

1 

\ 

\ 

Toelichting: 



ïïhll-oooìl 

AMENDEMENT nr . : 

datum raadsvergadering; 

(ļ / i n g e t r o k k e n ) 

n 

aangenomen t v e r w o r p e i 

Amendement 

De gemeenteraad in vergadering bijeen op 15 en 22 juni 2016; 

gelezen het raadsvoorstel RVO 016.0046 betreffende de kadernota 2017-2020 

Besluit: 

Een nieuw beslispunt 9 toe te voegen luidende: 

De tekst op bladzijde 41 onder punt 63.5 als volgt aan te vullen: 

6.3.6. voor nieuwe initiatieven middelen beschikbaar stellen die door de gemeente onder de 
aandacht van belangenorganisaties moeten worden gebracht. 

Toelichting: De eenzaamheid onder ouderen, waaronder ook ouderen met een 
migrantenachtergrond, neemt steeds verder toe. Het is van belang is dat deze ouderen niet in een 
sociaal isolement terecht komen. Bezuinigingen mogen er niet toe leiden dat ouderen minder 
deelnemen aan de samenleving. Deze middelen kunnen gebruikt worden uit het overschot sociaal 
domein. 

Namens de fractie van de Vrije Socialisten 

K. van Driesten 


